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ΔΔ  ΕΕ  ΛΛ  ΤΤ  ΙΙ  ΟΟ        ΤΤ  ΥΥ  ΠΠ  ΟΟ  ΥΥ  
 

ΚΘ’ ΠΑΝΟΡΘΟΔΟΞΗ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΩΝ 
ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΙΕΡΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΝ 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΙΡΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΡΗΣΚΕΙΑΣ 
 
 Άρχισαν εχθές, 30 Οκτωβρίου ε.έ., στο Συνεδριακό Κέντρο του 
Δήμου Κατερίνης, οι εργασίες της «ΚΘ  Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως 
Εντεταλμένων Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων διά 
θέματα αιρέσεων και παραθρησκείας», με θέμα: «Ψευδοπροφήτες – 
Ψευδομεσσίες και έσχατα». Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως τελούν υπό 
την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Συμμετέχουν εντεταλμένοι ένδεκα Ορθοδόξων 
Εκκλησιών και εβδομήντα τεσσάρων Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, της Κρήτης και της Δωδεκανήσου. Η Συνδιάσκεψη 
διεξάγεται υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης 
και Τυρνάβου κ. Ιγνατίου, Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής επί των 
Αιρέσεων, και φιλοξενείται από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο. 
   Στην αρχή ετελέσθη Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιγνάτιο και ακολούθως 
ανεγνώσθησαν τα μηνύματα των Προκαθημένων των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών.  
   Στό μήνυμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος, μεταξύ των άλλων, υπογράμμισε και τα εξής: «Σε εποχή 
πρωτοφανούς πολύπλευρης κρίσης, όπως η σημερινή, ουτοπικές, 
ανορθολογικές και αντιγραφικές προσεγγίσεις των εσχάτων ευρίσκουν 
εύκολη απήχηση και αποδοχή διεθνώς. Είναι γνωστό ότι η ορθόδοξη 



θεώρηση των εσχάτων δεν τα καταννοεί ως τέρμα της ιστορίας που 
συνοδεύεται από δυσπερίγραπτα και πρωτοφανή γεγονότα, όπως κάνουν 
αποκλειστικώς ικανός αριθμός αιρετικών κινήσεων και κατ’ επίφασιν 
χριστιανοί ‘’μελλοντολόγοι’’, βασιζόμενοι σε αυθαίρετες, παράδοξες και 
υποκειμενικές ερμηνείες βιβλικών χωρίων. Τα έσχατα μέσα στον 
λειτουργικό χρόνο του μυστηρίου της Εκκλησίας είναι διαρκής, συνεχής, 
ζωντανή αίσθηση και γεύση της Βασιλείας του Τριαδικού Θεού και κοινωνία 
της ακτίστου δόξης Του».  

  Στην εναρκτήρια τελετή παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ, Γλυφάδας, 
Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ. Παύλος, μέλος της 
Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων, Κυδωνίας και Αποκορώνου                    
κ. Δαμασκηνός (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Πτολεμαΐδος κ. Εμμανουήλ 
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Λύδδης κ. Δημήτριος (Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων), Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, 
Βράτσας κ. Γρηγόριος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), καθώς και οι Επίσκοποι 
Στρατονικείας κ. Στέφανος και Σιεματίτσε κ. Βαρσανούφιος (Εκκλησία 
Πολωνίας). Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών 
Ρωσίας, Σερβίας, Ρουμανίας, Κύπρου και Αλβανίας. 

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Δήμαρχος Κατερίνης κ. Σάββας Χιονίδης, 
ο εκπρόσωπος της Αντιπεριφερειάρχου Πιερίας κ. Δημήτριος Ρουκάς, και 
ο Πρόεδρος της Σχολής Γονέων κ. Κωνσταντίνος Κορομπίλης. 

  Πρώτη εισήγηση στη Συνδιάσκεψη ήταν αυτή του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ με θέμα: «Ο 
Κύριος ώφθη και είπεν». Ο ομιλητής, στην εμπεριστατωμένη και μεστή 
θεολογικής τεκμηριώσεως εισήγησή του, τόνισε μεταξύ άλλων ότι: «Στην 
Αγία Γραφή διαβάζουμε ότι κατά καιρούς ο Θεός φανέρωνε στους 
ανθρώπους που επέλεγε, δηλαδή στους Προφήτες, τις αποφάσεις και το 
θέλημά Του, με πολλούς τρόπους. Τα κύρια γνωρίσματα των αληθινών 
Προφητών είναι η επαλήθευση των εξαγγελιών του Θεού, η συμφωνία των 
προφητικών επαγγελιών με το θέλημα του Θεού κ.ά. Ο Θεός, μέσω των 
Προφητών καλεί άνδρες και γυναίκες σε μετάνοια, που μαζί με πολλά άλλα 
αποτελούν τον πυρήνα της διδασκαλίας τους». 

Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως συνεχίζονται σήμερα, 31 
Οκτωβρίου 2017. 
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